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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının, Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, tarafından Anayasanın 98 ve İç

Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Dem Parti Grup başkanvekili

Muş Milletvekili

Muş’un en temel sorunlarından biri de sağlık alanındaki yetersizlikler ve yıllardır

tamamlanmayan yatırımlardır. Muş'ta sağlık hizmetlerine erişim ciddi sorunlar

banndırmaktadır. Doktor, uzman hekim ve sağlık personeli eksikliği nedeniyle yurttaşlarımız

en temel sağlık hizmetlerine ulaşmakta zorlanmaktadır.

2019 yılından bu yana Muş’a 500 yataklı yeni devlet hastanesinin yapılacağı, inşaatın
tamamlanmasının ardından da bu hastanenin Eğitim ve Araştırma Hastanesine dönüştürüleceği
sözü verilmektedir. Ancak aradan geçen yedi yıla rağmen proje hala tamamlanmamıştır.

Muş İl Sağlık Müdürlüğünün resmi internet sitesinde dahi hastanenin ne zaman hizmete

açılacağına ilişkin net bir takvim bulunmamaktadır. Edindiğimiz bilgilere göre inşaatın 2027

yılının sonuna kadar devam etmesi beklenmektedir. Bu durum, Muş halkının sağlık

hizmetlerine erişiminin yıllarca daha erteleneceği anlamına gelmektedir.

Bakanlığınızın 2026 yılı sonuna kadar tamamlamayı planladığı büyük sağlık yatırımları

arasında 6 şehir hastanesi bulunmaktadır. Şanlıurfa’da 1700 yataklı, Rize’de 1053 yataklı,

Sakarya’da 1000 yataklı, Ordu ve Trabzon’da 900'er yataklı. Bursa’da ise 750 yataklı şehir
hastanelerinin bu yıl sonuna kadar hizmete açılması öngörülmektedir. Büyük şehirlerin yanı
sıra küçük il ve ilçelerde de hizmete açılması planlanan tesisler arasında 50 yataklı Tekirdağ

Ergene Devlet Hastanesi, 50 yataklı Balıkesir Kepsut Devlet Hastanesi ve 25 yataklı Bitlis
Mutki Devlet Hastanesinin bulunmaktadır.

Binlerce yatak kapasitesine sahip bu dev projeler hızla tamamlanırken, sadece 500 yataklı Muş

Devlet Hastanesinin halen bitirilememiş olması ciddi bir eşitsizlik yaratmaktadır. Sağlık

yatınmlarmda bölgesel adalet ilkesinin gözetilmediği yönündeki kaygılan da

güçlendirmektedir.



BÛ bağlamda;

1-Muş'ta yapımı devam eden 500 yataklı Devlet Hastanesinin inşaatının bugüne kadar
tamamlanamamasmm nedenleri nelerdir? Hastanenin yapım sürecinde yaşanan gecikmelerden
sorumlu kişi veya kurumlar hakkında herhangi bir idari inceleme yapılmış mıdır?

2-500 yataklı Muş Devlet Hastanesinin kesin olarak hangi tarihte hizmete açılması

planlanmaktadır?

3-Muş'ta yapımı devam eden 500 yataklı Devlet Hastanesi için bugüne kadar toplam ne kadar
ödenek ayrılmıştır? Projenin tamamlanabilmesi için ihtiyaç duyulan ek bütçe miktarı ne
kadardır?

4-Daha önce kamuoyuna duyurulduğu üzere, söz konusu hastane hizmete açıldıktan sonra

Eğitim ve Araştırma Hastanesine dönüştürülecek midir?

5-Muş'ta halen görev yapan uzman hekim, pratisyen hekim ve sağlık personeli sayısı kaçtır?
Bakanlığınızın norm kadro planlamasına göre mevcut personel açığı ne kadardır?

6-Muş ilinde son beş yıl içerisinde başka illere sevk edilen hasta sayısı kaçtır? Bu şevklerin
temel nedenleri nelerdir?

7-Muş'ta sağlık hizmetlerine erişimde yaşanan sorunlann giderilmesi ve hekim ile sağlık
personeli eksikliğinin kapatılması amacıyla Bakanlığınız tarafından yürütülen veya planlanan

çalışmalar nelerdir?


